权威决定影响 品质引领未来

ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 风力 偏东风2~3级 温度 最高34℃ 最低26℃ 降水概率 20%

新闻热线:67655551

2018年8月

// 日

星期六 戊戌年七月初一

中共郑州市委机关报

郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41 - 0048

邮发代号:35-3

第14326号

今日4版

http://www.zynews.cn

引领通往未来的希望之路

·共建"一带一路"5年成果综述之一

新华社记者 许可

上个月,习近平主席刚刚结束的 中东、非洲之行,"一带一路"再次成 为各界关注的一大焦点。

2013年秋, 习近平主席出访期 间先后提出共建"丝绸之路经济带" 和"21世纪海上丝绸之路"的倡议, 倡导共商、共建、共享理念,得到国际 社会广泛关注和积极响应。

5年间,"一带一路"倡议从理念 转化为行动,从愿景转变为现实,为 实现世界共同发展繁荣注入推动力 量、增添不竭动力。 中国理念,凝聚合作

发展强大力量 "'一带一路'建设已经迈出坚实 步伐。我们要乘势而上、顺势而为,

推动'一带一路'建设行稳致远,迈向

更加美好的未来。"2017年5月,在

"一带一路"国际合作高峰论坛开幕

展环境。

本报讯(记者 赵文静)8月 9日,省委常委、省纪委书记、 省监察委主任任正晓深入郑州 市调研。他强调,要深入贯彻 习近平总书记关于构建亲清 新型政商关系的重要论述和 调研指导河南工作时的重要 讲话精神,以中央巡视组反馈 意见整改为契机,坚决纠正"虚

假飘浮",着力激发党员干部担 当作为,着力净化、优化经济发

研;市委常委、郑州航空港区党 工委书记马健,市委常委、市纪 委书记、市监察委主任周富强,

副市长万正峰等陪同调研。

南保税物流中心、郑州宇通客

车股份有限公司、富士康科技

园、好想你健康食品股份有限

公司等地,通过查看民营经济

发展,深入了解干部作风转变

和政商关系等情况。在下午

召开的座谈会上,任正晓同12

位郑州党政干部代表,围绕当

前干部作风和政商关系存在的

突出问题及如何构建亲清新型

"亲""清"二字,给党员干部和

企业家之间怎样打交道划清了

界限、指明了方向。构建亲清

新型政商关系关乎干群关系、政

治生态和经济高质量发展,党

员干部要旗帜鲜明讲政治,自觉

把思想和行动统一到习近平总

书记的重要论述上来。要准确

把握亲清新型政商关系的丰富

内涵,"亲"商不能携私、"清"商

不忘干事。企业家要"亲"不能

围猎,"清"不忘责任。政商相

互交往要有道有度,公私分明,做到既亲又清。

绩、再立新功,共同谱写中原更加出彩的新篇章。

任正晓指出,习近平总书记 把新型政商关系科学概括为

政商关系进行了座谈交流。

省纪委常委连红兵参加调

任正晓一行先后来到河

式上,习近平主席面向来自140多个 国家和80多个国际组织的代表发出

从无到有,由点及面。倡议提出 5年来,"一带一路"建设在世界和平 与发展大潮中不断升华,得到越来越 多国家和国际组织的信任和支持,关 键项目和示范性工程纷纷落地生根, 沿线国家人民有了越来越多实实在 在的获得感。 (下转四版)

·张社保网 守护百姓幸福底线

本报记者 王 红 文 丁友明 图

40年前,"社保"对人们来说,是一 个从未曾听说过的新名词,40年后,养 老、医疗、失业、工伤以及生育五项社会 保险却和每一个人息息相关,社会保险 成为托起民生保障的安全网。

改革开放40年来,省会郑州不断 完善养老、医疗等社会保障制度体系, 织牢社保安全网,截至2017年底,省会 各项社会保险参保达到 1937.86 万 人。一张社保网,守护的是郑州人老有 所养、病有所医、失有所助、伤有所保、 育有所补的幸福底线。

五项社保覆盖1937.86万人

7月底,全市企业退休人员上调养老 金增发到位,家住红专路11号院的陈奶奶 喜上眉梢:"我跟老头子算了算,这是俺俩 连着第14次养老金上涨了,我的退休金从 最早的600多元涨到现在的2800元,他从 900多元涨到3300元。这次调整后,俺俩 一个月又能多领近300元,衣食无忧。"

陈奶奶老两口晚年无忧的生活,只是 改革开放以来我市建立健全社保制度的一 个缩影。郑州市社保局法制处负责人段庆 展告诉记者,我国真正意义上的社会保险 制度改革是从1986年开始。

1986年以前,郑州实行的是企业劳动 保险制度,即职工的生、老、病、死、残等均 有其所在单位统筹管理。1986年,国务 院颁布了《国营企业实行劳动合同制暂行 规定》《国营企业职工待业保险暂行规定》, 标志着我国社会保险制度改革的大幕正 式开启。

"社会保障正是民生的重要基石,没有 社会保障制度的改革,中国的经济不会发展 得如此之快。"在段庆展看来,人的问题解决 不了,谈经济发展只能是"空中楼阁"。

为适应新形势下的劳动关系,全面推 进经济社会改革,郑州1986年率先建立了



姓名:吴 性别:女 41010420

社会保障卡 (资料照片)

2013年

郑州换发新

2012 年 全国第一张 "居民健康 卡"在郑州发

放(资料照片)

企业职工养老保险制度和失(待)业保险制 度;1997年,我市建立了企业职工工伤保 险制度;2001年我市建立了城镇职工基本 医疗保险制度;2002年又建立了城镇职工 生育保险制度,标志着我市的企业职工社 会保险制度改革初步完成,社会保险事业 从此进入快车道。

随着改革开放不断深入,全市社会保 险制度改革也在稳步推进,覆盖范围逐渐 由城镇企业职工向全体居民扩展,省会又 先后建立了灵活就业人员社会保障制度、 城乡居民养老保险制度、城镇居民医疗保 险制度、进城务工人员医疗保障制度、新农 合制度,并且在2017年建立了统一的城乡 医疗保险制度,至此,我市在社会保险制度 上实现了政策全覆盖。

数据显示,截至2017年底,全市各项 社会保险参保人数达到1937.86万,一张 社保网托起了一座城的生老病死。

从"养儿防老"到"社保防老"

"自打我2008年参加了'全民养老'以 后,每个月都能像城里退休职工一样领取养 老金。现在我每个月的基础养老金都涨到

了178元,新农合医保也合并到居民医保 了,也能跟城里人享受一样的医疗待遇,这 日子过得踏实!"在登封市徐庄镇,78岁的 老农郑华同也是禁不住满脸喜悦。

过去"养儿防老",如今"参保养老"。 数据显示,2008年8月1日,省会在全国率 先启动实施城乡居民养老保险制度,短短 3个月时间,全市参保人数突破50万人,被 业界称为"郑州模式"。

在试点运行的基础上,2010年,我市正 式全面启动城乡居民养老保险,将城乡居民 纳入同一制度框架,这也意味着城镇非从业 人口和广大农村居民被纳入养老保险体系, 从而使广大城镇非从业人口特别是农村居 民告别了几千年来的"土地养老、儿女养老" 的模式。2011年,市政府出台文件,建立起 统一标准的城乡居民基本养老保险制度; 2014年,我市进一步调整完善了城乡居民 养老政策……20年来,按照"保基本、广覆 盖、有弹性、可持续"的基本原则,我市城乡 居民养老保险工作得到长足实质性发展。 截至2017年,全市城乡居民养老保险参保 人数达到222.75万人。

不仅如此,随着社保基金运行壮大,全

市养老待遇水平也持续增长,一方面,企业 退休职工养老保险待遇实现"14连增"。 从2005年开始,我市连年调整企业职工养 老保险待遇,每年的增幅在10%左右(近年 有所下降),2017年调整待遇后,人月均养 老金水平从实行社会化发放初期(2000 年)的550元已经增加到2677.81元,养老 金的按时足额发放和待遇水平的稳步调 整,确保了全市33万多名退休人员的基本 生活。目前,全市2018年待遇调整正在紧 张测算,很快就将发放到位。另一方面, 全市居民基础养老金保障水平显著提高, 城乡居民基础养老金由最初的每人每月 78元提高到160元,调整后居民养老金人 月均达到208.4元,居全省首位,64万多人

医保让"人人都能看得起病"

扫除养老的后顾之忧,如何保障市民 "病有所医"?如何让困难人群也能看得 起病?这也始终是郑州社保发展的重中 之重。尤其是进入新世纪以来,省会郑州 在探索建立"全民医保"网络的道路上不 (下转二版)

万平方米,占总任务量的81%,

107 辅道生态廊道完成绿化

135.6 万平方米,占总任务量的

85.2%。《郑州市绿道连通提质规

划》基本完成,共完成连通

263.58公里;林荫路建设方面,

林荫路 852条(段), 总长度

再创建一批园林式居住区

级园林式居住区的基础上,制定

在全市现有1056个省级、市

1845.7 公里。

省人大常委会视察 郑州法检两院工作

任正晓强调,新时代要有新担当新作为,党员干部要以实际行

动做新型政商关系的推动者践行者。要坚持问题导向,加强对干

部的教育引导,把严格管理和关心爱护结合起来,要有当干部必作

为的情怀、让干部敢作为的措施,形成使干部想作为的局面,提升

郑州经济发展水平和辐射带动能力,为全省经济社会发展再创佳

本报讯(记者 李娜)8月8日至10日,省人大常委会副主任 张维宁带领视察组来到郑州,对我市法院关于解决"执行难"工作 和检察院关于加强民事诉讼和执行活动法律监督工作开展情况进 行视察。省高级人民法院院长胡道才,省人民检察院检察长顾雪飞 参加视察。

市人大常委会党组书记胡荃、副主任赵新中,市中级人民法院 院长于东辉,市人民检察院检察长刘海奎陪同视察或参加座谈会。 视察组先后实地视察了新郑市、中牟县、郑州市法院、检察院

有关工作开展情况,认真听取相关工作汇报。 胡荃代表市人大常委会对视察组的到来表示欢迎。他说,此 次视察必将进一步促进我市法检两院忠实履行宪法和法律赋予的 职责,严格依法办案,公正执法,为中原经济区建设做出更加积极

的贡献。 张维宁对郑州市法检两院积极开展两项专项工作取得的明显 成效给予充分肯定。他说,郑州法检两院积极创新、不断探索,创

张维宁指出,各级各有关部门要紧盯工作目标和总体部署,严 格工作标准,创新工作思路,加大工作推进力度。聚焦关键问题, 强化短板和弱项,采取有效措施,大力整合内外资源和力量,着力 实现部门间的合力、社会的聚力、信息化的借力,在提升执行度和 效率上下功夫,形成震慑社会的效力,以人民满意作为衡量各项工

上半年共完成新建道路、支线路 网绿化49条(段),道路景观提 升改造35条(段),新栽行道树 造了好的经验和做法,工作有成绩有亮点。 1.2万株。截至目前,全市共有

作的标尺,以更加优异的成绩加快国家中心城市建设。

共选址58处,目前已建成50处, 其中西三环北延完成绿化49.6 完成绿化面积8.2万平方米。

创建国家生态园林城市 我市力争明年上半年达标

本报讯(记者 袁帅 见习记者 李京儒)9日上午,我市举行 2018年上半年创建国家生态园林城市工作观摩暨推进会,通报前 一阶段生态园林城市创建进展情况,分析形势、部署工作,推动创 建工作取得新成效。市委副书记、市委秘书长靳磊,副市长黄卿参 加活动。

靳磊一行先后来到二七区、管城区、经开区,实地观摩城市公 园、微公园、游园和生态廊道建设情况。

会上,靳磊要求,提升认识,坚定目标,认真对标,力争在2019 年6月底前达到国家生态园林城市标准要求。抓住关键,进一步 完善规划体系,提升建设标准,为项目及时落实和实施提供依据与 支撑;进一步补齐短板,加强老城区功能完善和改造提升,解决环 境品质下降、空间秩序混乱等问题,让老城区市民共享城市发展成 果;进一步抓好项目建设,高标准打造一批改善资源禀赋项目、城 市生态建设标志性工程和城市游园项目等让人民群众看得见、摸 得着、能受益的生态建设成果。

靳磊要求,全市上下要积极主动、奋发有为,强化组织领导,落 实城市管理、生态建设主体责任,切实把各自辖区规划好、改造好、 建设好,巩固提升我市生态优势,确保如期高标准实现创建目标, 为国家中心城市建设做出应有贡献。

组织系统八个专项 行动推进巡视整改

本报讯(记者 赵文静)昨日上午,市委组织部召开全市组织系 统贯彻落实中央巡视组巡视河南和省委巡视组巡视郑州反馈意见 整改工作会议,深入学习贯彻中央和省、市委要求,对全市组织系 统巡视整改工作进行动员部署。市委常委、组织部长焦豫汝出席 会议并讲话。

会议对8个巡视整改专项行动作出具体安排。

焦豫汝要求,提高政治站位,把巡视整改作为解决自身问题、 推动组织工作高质量发展的宝贵机遇,作为贯彻新时代党的组织 路线的具体实践,把握重大意义,领会精神实质,以高度的政治自 觉坚决抓好整改落实。

焦豫汝要求,强化政治担当,按照"个性问题立即整改、共性问 题专项整改、举一反三拓展整改"要求,聚焦"当下改"、紧盯"专项 改"、着眼"长久立",以精准科学的举措推进巡视整改工作高质高 效开展。要兑现政治承诺,突出以上带下、率先垂范,坚持统筹谋 划、上下联动,从严督导检查、跟踪问责,以坚强组织领导确保任务 落到实处、整改取得实效,推动全市党的建设和组织工作高质量发 展,为郑州加快国家中心城市建设提供有力组织保证。

郑州规划49个郊野公园

其中5个已开丁建设

本报讯(记者 裴其娟)中牟 县牟山郊野公园、雁鸣湖郊野 公园,这样的"巨无霸"公园郑 州远期规划49个。昨日上午, 市园林局召开郑州生态园林城 市创建工作新闻通气会,通报今 年以来全市生态园林城市建设 成果。

新建公园小游园123个

今年以来,郑州市按照300 米见绿500米见园要求,规划实 施了400个公园、微公园、小游园 建设项目,截至目前,已建成123 个,在建128个。

其中谋划启动了西流湖公园 提升工程和青少年公园、雨水公 园、名师园、雕塑公园室外雕塑建 设、南水北调生态文化公园、第二 植物园、第二动物园等13个市级 综合公园建设项目。

计划建49个郊野公园

目前,以郑州主城区为中心, 向外辐射1~1.5小时车程的郊野 公园圈规划基本落地,初步形成 近期、中期、远期49个郊野公园 建设目标,其中中牟县牟山郊野 公园、雁鸣湖郊野公园、荥阳京襄 城郊野公园、索河郊野公园、巩义 郊野公园已开工建设。

森林公园、湿地公园建设蓝 图同样值得期待。将加快推进10 个万亩以上森林公园、26处生态 遗址公园建设,规划建设雁鸣湖 万亩湿地、污水处理厂尾水人工 湿地等一批千亩以上湿地公园。

生态廊道绿道连通提质

今年以来,西三环北延、107 辅道生态廊道建设已全面展开,

争创鼓励方案,目前已有126个 小区正在争创省级、市级园林式 居住区;根据屋顶绿化工作方案,

全市"百姓文化云" 注册用户将超10万

本报讯(记者 左丽慧)为有效 提升我市公共文化服务水平和服 务效能,加快促进公共文化服务数 字化能级提升,昨日,我市召开"百 姓文化云"建设推进会。中原出版 传媒投资控股集团总裁王庆,市委 常委、宣传部长张俊峰出席会议。

与会代表先后来到省"百姓 文化云"大数据指挥中心、郑州市 图书馆和新郑市常刘社区文化大 院实地观摩。

据了解,"百姓文化云"是线 上和线下相结合,可提供一站式 文化服务,包括省、市、县三级平 台,设有文化场馆、文化活动、文 化下乡、文化直播等栏目,可实现 内容上传、百姓点单、政府派单、 活动预约、场馆预订、线下取票等 功能。根据安排,力争在9月底 前,全市所有公共文化服务单位、 场馆在"百姓文化云"平台上线; 10月底前,各个场馆开展的所有

活动在"百姓文化云"上线;年底 前,全市"百姓文化云"注册用户 要达到10万以上。

张俊峰要求,进一步提高认 识,加强组织领导,确保郑州"百 姓文化云"建设有序推进。强化 责任落实、技术培训和督察考核, 推动"百姓文化云"建设取得实 效,为郑州加快国家中心城市建 设、助力中原更加出彩提供有力 精神文化支撑。

市政协召开全体机关干部大会

以巡视整改推动政协工作 实现政协工作高质量发展

本报讯(记者 王治)昨日,市政协召开全体机关干部大会,传 达市委贯彻落实中央巡视组巡视河南和省委巡视组巡视郑州反馈 意见整改工作会议精神,总结市政协上半年工作,部署市政协巡视 整改工作和下一步重点工作。市政协主席王璋,副主席郭锝昌、 张建国、朱专兴、张民服、崔凡、李玉辉、王顺生、薛景霞,秘书长 陈松林出席会议。

今年以来,市政协坚持目标导向、问题导向和创优势、增实力、 补短板、能抓住的工作方针,持续发出时代好声音、弘扬社会正能 量、争当积极践行者,为全市经济社会持续健康发展做出了积极贡 献。在做好巡视整改工作方面,市政协高度重视、迅速行动,先后 召开党组会议、主席会议专题研究巡视整改工作,分别召开巡视整 改工作动员会、推进会做出安排部署。

就下一步工作,王璋要求,进一步提高政治站位,扎扎实实完 成巡视整改各项任务。始终坚持整改原则,坚持政治统领,坚持统 筹推进,坚持长效常态,坚持标本兼治,自觉主动把巡视整改工作 推向深入。以巡视整改推动政协工作,实现政协工作高质量发展。